

变“送文化”为“种文化”

临海市总选派文化建设指导员进企业

结对指导、培养骨干,播下“种子”、激活“细胞”,“职工文化就能搞得起来”

本报讯 (记者王娇萍)“今年的新老员工联谊会‘高大上’了好多!”对职工们的好评,华海药业股份有限公司文化部负责人陈登却称,“这要感谢市总派来了文化指导员。”在浙江省临海市,随着市总工会选聘的文化建设指导员与企业“联姻结对”,一批企业职工文化建设纷纷提档升级。

选派文化建设指导员,是临海市总工会

为加强企业职工文化建设推出的力举。据悉,首批选聘的21名指导员,都是长期从事职工文化工作的专业人员和各类文艺团体优秀人才,他们分别与全市20个镇(街道)和24家重点企业“联姻”,实行责任包干,统筹和指导辖区内企业职工文化工作,培养骨干,协助开

展大型职工文体活动。临海非公经济发达,全市现有企业近5000家,职工24万多人,其中外来工逾15万人。“小企业多,外来工多、公共文化阵地少、文化设施少、文化人才少”的现状,使职工业余文化生活贫乏问题较为突出。

“我们在调研中发现,广大职工特别是80后、90后职工,十分注重精神文化生活的满足。而企业老板也越来越认识到,企业文化凝聚人心、稳定队伍的发展软实力,愿意在丰富职工精神文化生活上投入。”临海市人大常委会副主任、市总工会主席柯建平说,这显然也是工会推进职工文化建设的好时机。

企业职工对文化的需求“量大面广”,

可工会自身的力量又十分有限。针对这一实际,临海市总提出要变“送文化”为“种文化”,以建设职工文化人才队伍为突破口,着力培训企业文体骨干,让这些文化“种子”引领职工自主开展文化活动。2013年,市总启动企业职工文化人才建设工程,制定了培养企业职工文化的管理人才、宣传人才、体育人才、文艺人才和创作、编辑、策划、主持人才这5支队伍共计3000人的“三年规划”。

为确保工程有效实施,市总成立了领导小组,每年拨出专款,并整合会内外资源广搭平台、创新载体。除了选派文化建设指导员,还整合市工人文化宫、职工学校和10家有特

点有实力的文化场所,作为各类职工文化人才的培训基地;聘请市内外各类文艺专家115名建立师资库,采取讲座、结对、面对面指导等灵活方式,提高职工文化人才的总体水平等。

“到目前为止,我们已建立职工文化建设人才档案2389份、文体节目库104个。”临海市总工会常务副主席陈丽梅说,职工文化的细胞被激活了,如文化建设指导员与企业结对后,就已培训企业职工文艺骨干1000多名。而方圆造船有限公司文化总监姚和平的感慨则是,“市总搭台企业唱戏,职工文化就能搞得起来。这事,市总做到点子上啦!”

青年联系工作……

“如何能做到像你一样?”有年轻居委会干部这样问梁慧丽。

梁慧丽总结道,靠“驴子腿”,要多跑到百姓家中问疾苦,为百姓生活谋福祉;靠“菩萨心”,要有爱心、耐心,把居民当作家人;靠“婆婆嘴”,对不良现象要勇于指出,敢于提意见;靠“宰相肚”,做社区工作要气量大,扎实做好平凡事。

就这样,过去偏僻的公寓,渐成和谐家园。这些年,一些居民原打算搬家,却因舍不得这里的温情脉脉和居委会干部们的情意,选择留了下来。

上级部门怎么看待这位基层干部的作用和影响?桃浦镇党委副书记王建平认为,政府和居委会干部是互相关系,居委会干部将居民最迫切需要解决的问题反映上来,我们必须尽最大努力去帮助解决,以防问题由小变大、积少成多,伤害党和政府公信。

普陀区民政局相关负责人表示,政府应让居委会干部做“好人”,而不是让他们孤军奋战、处处为难;要给居委会更多资源,让他们更有底气和能力为老百姓多做事情。

她是民兵担当的“铁娘子”。当居民无法忍受工厂排污与厂房发生冲突时,梁慧丽顶在最前,喊出“我是书记,有事冲我来”,将冲突有效化解。当上级部门考虑市容美观,要给小区沿街几排房屋做“平改坡”时,她拒绝“形象工程”,坚持“要做就做”……

她更是知心热情的“好女人”。这些年,梁慧丽多次垫付医药费为困难群众看病,定期照料无依无靠的社区孤老,帮助大龄

“小巷总理”赢民心

社区治理迎创新

——记上海市普陀区桃浦镇莲花公寓社区党总支书记梁慧丽

最美基层干部

□新华社上海记者 吴振东 潘旭

从不通自来水、无管道煤气、无有线电视、无商业网点的“边缘”小区,到如今的“全国和谐示范小区”、“上海市文明小区”,在梁慧丽担任居民区党总支书记的15年间,上海普陀区桃浦镇莲花公寓发生了巨大变化。

勿说一官无用,地方全靠一官。”居民区书记不是“官”,但社区居民邱云猛爱用这话表达对“小巷总理”梁慧丽的敬佩和感激。

在居民眼里,梁慧丽是这样一个人——

她是有名的“意见书记”。梁慧丽相信“办法总比困难多”,理解社区居民的合理要求,不断向上级提“意见”,促成了一件件难题的解决;社区硬件设施逐年得到添补,150平米的社区卫生服务站顺利落成,平价食堂和超市先后在小区内开设……

她是民兵担当的“铁娘子”。当居民无法忍受工厂排污与厂房发生冲突时,梁慧丽顶在最前,喊出“我是书记,有事冲我来”,将冲突有效化解。当上级部门考虑市容美观,要给小区沿街几排房屋做“平改坡”时,她拒绝“形象工程”,坚持“要做就做”……

她更是知心热情的“好女人”。这些年,梁慧丽多次垫付医药费为困难群众看病,定期照料无依无靠的社区孤老,帮助大龄

(据新华社上海9月3日电)



武汉首个广场舞
文明公约诞生

8月31日,汉口江滩,广场舞选手们在台上热舞。当晚,武汉16支广场舞队亮相武汉首届广场健身排舞大赛总决赛的舞台,一展风采。

赛后,这16支舞蹈队领队代表参赛队员在《武汉市广场舞文明公约》上签字,共同承诺文明跳舞不扰民。据悉,这是该市首个广场舞文明公约。苗剑 摄/CFP

(上接第1版)

习近平强调,事实就是事实,公理就是公理。在事实和公理面前,一切信口雌黄、指鹿为马的言行都是徒劳的。黑的就是黑的,说一万遍也不可能变成白的;白的就是白的,说一万遍也不可能变成黑的。一切颠倒黑白的做法,最后都只能是自欺欺人。日本方面应该本着对历史、对人民、对未来负责的态度,从维护中日友好、维护亚洲地区稳定与发展的大局出发,以慎重态度严肃对待和妥善处理历史问题,认真汲取历史教训,坚持走和平发展道路。

习近平指出,中国人民抗日战争胜利69年来,中国发生了翻天覆地的变化。实现我们的奋斗目标,逐步实现全体人民共同富裕,实现中华民族伟大复兴的中国梦,必须准备进行具有许多新的历史特点的伟大斗争。在前进的征程上,必须坚定不移走中国特色社会主义道路,必须坚定不移把发展作为党执政兴国的第一要务,必须坚定不移全面深化改革开放,必须坚定不移走和平发展道路。(讲话全文另发)

刘云山在主持会议时说,习近平总书记的重要讲话全面回顾了中国人民抗日战争的伟大历史进程,系统总结了中国人民抗日战争胜利作出贡献的国际友人遗属代表,首都各界群众代表等出席座谈会。

首都各界向抗战烈士敬献花篮

(上接第1版)

纪念仪式后,习近平等党和国家领导人和各界代表走进展厅,参观《伟大贡献——中国与世界反法西斯战争》专题展览。展览通过150余件套文物、200余幅照片和视频资料,全面展现了中国人民为世界反法西斯战争胜利作出的不可磨灭的贡献。

活动开始前,习近平等与参加仪式的抗战老战士和老同志、抗战烈士亲属、为抗战胜利作出贡献的国际友人遗属代表亲切会面。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会部分领导同志,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协部分领导同志以及中央军委委员出席仪式。

中央党政军群有关部门和北京市主要负责同志,各民主党派中央,全国工商联负责人和无党派人士代表等参加仪式。

将9月3日确定为中国人民抗日战争胜利纪念日,是今年2月举行的十二届全国人大常委会第七次会议作出的决定。以立法形式确定这个纪念日,集中反映了中国人民反对侵略战争、捍卫人类尊严、维护世界和平的坚定立场。

青岛启动第十三届职业技能大赛

首次设立“振超技能大奖”

本报讯 (记者杨明清)8月28日,青岛市第十三届职业技能大赛在青岛供电公司启动。本届大赛将首次设立10万元的“振超技能大奖”,这也是青岛市首次以全国劳模的名义命名职业技能大赛的奖项。

“振超是全国劳动模范,也是中华技能大奖的获得者,以他的名字命名大赛奖项,可

以激励更多技能人才苦练本领,同时也增强了获奖者的荣誉感。”青岛市人社局副局长韩红星介绍,大赛将在各工种竞赛冠军中,选择在本市辖区用人单位中品德优秀、技能精湛、贡献突出的一到两人,评选认定为“振超技能大奖”,每人奖励10万元,同时享受市首席技师相关待遇,还将授予其青岛市市工人先

锋称号,优先推荐评选市劳动模范。

据悉,本次大赛还特别邀请了许振超担任裁判委员会主任,邀请高炳义、夏晓宾等行业技能大师担任各专业工种裁判长,邀请部分职业技能大赛状元和省、市首席技师担任裁判。

据了解,本次大赛设立33个赛区,涵盖职工竞赛工种80个、学生竞赛专场工种23个。其中,3D打印、理财顾问、农产品质量检测等涉及新兴产业和现代农业领域的工种均为首次亮相。参赛人员不受年龄、身份、学历、地域和职业技能等级限制,市内外城乡劳动者和大中专院校、技工学校学生均可报名参加。

本报讯 (记者杨明清)8月28日,青岛市第十三届职业技能大赛在青岛供电公司启动。本届大赛将首次设立10万元的“振超技能大奖”,这也是青岛市首次以全国劳模的名义命名职业技能大赛的奖项。

据介绍,近5年来,潮州工会已累计筹助资金1000多万元,帮助1万多名困难职工和外来工子女圆了上学梦。黄潮标要求各级工会加强对受助学生的跟踪服务,做好精神帮扶、智力帮扶。

安吉县总工会启动第十三届职业技能大赛

首次设立“振超技能大奖”

本报讯 (通讯员许金玲 记者叶小钟)8月27日,广东潮州市总工会举行2014年度金秋助学活动发放仪式,现场为50名困难职工、异地务工人员(农民工)子女每人发放助学金2000元。市委副书记蔡泽辉,市人大常委会副主任、市总工会主席黄潮标出席活动。

据介绍,近5年来,潮州工会已累计筹助资金1000多万元,帮助1万多名困难职工和外来工子女圆了上学梦。黄潮标要求各级工会加强对受助学生的跟踪服务,做好精神帮扶、智力帮扶。

“振超是全国劳动模范,也是中华技能大奖的获得者,以他的名字命名大赛奖项,可

以激励更多技能人才苦练本领,同时也增强了获奖者的荣誉感。”青岛市人社局副局长韩红星介绍,大赛将在各工种竞赛冠军中,选择在本市辖区用人单位中品德优秀、技能精湛、贡献突出的一到两人,评选认定为“振超技能大奖”,每人奖励10万元,同时享受市首席技师相关待遇,还将授予其青岛市市工人先

锋称号,优先推荐评选市劳动模范。

据悉,本次大赛还特别邀请了许振超担任裁判委员会主任,邀请高炳义、夏晓宾等行业技能大师担任各专业工种裁判长,邀请部分职业技能大赛状元和省、市首席技师担任裁判。

据了解,本次大赛设立33个赛区,涵盖

职工竞赛工种80个、学生竞赛专场工种23个。其中,3D打印、理财顾问、农产品质量检测等涉及新兴产业和现代农业领域的工种均为首次亮相。参赛人员不受年龄、身份、学历、地域和职业技能等级限制,市内外城乡劳动者和大中专院校、技工学校学生均可报名参加。

据了解,本次大赛设立33个赛区,涵盖

职工竞赛工种80个、学生竞赛专场工种23个